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Szanowni mieszkańcy 
Gminy Choczewo

Z wyrazami szacunku,
Jarosław Bach

Wójt Gminy Choczewo 

Za nami czas wakacji, pełen atrakcji i wspaniałych wydarzeń. Ogromną radość sprawiały 
mi nasze spotkania na festynach organizowanych przez nasze sołectwa oraz wydarze-
niach przygotowanych przez Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteki im. Stefana Żeromskie-
go w Choczewie. Niewątpliwe największymi wydarzeniami podczas tego sezonu letniego 
było Święto Gminy Choczewo, podczas którego gościliśmy wspaniałych muzyków z ze-
społu Dżem. W tym roku byliśmy gospodarzem powiatowego Święta Plonów- Dożynek. 
Z tego miejsca chciałbym podziękować wszystkim mieszkańcom zaangażowanym w życie 
kulturalne naszej gminy. Jestem dumny z waszego zaangażowania na rzecz naszej małej 
ojczyzny. 

Pomimo sezonu urlopowego w urzędzie gminy pracowaliśmy i realizowaliśmy zadania 
inwestycyjne. Cały czas staramy się pozyskiwać środki zewnętrzne na realizację nowych 
projektów. Wciąż trwają rozmowy i spotkania dotyczące budowy największej inwestycji 
w historii naszej Gminy. Chodzi oczywiście o budowę elektrowni jądrowej. Staramy się 
aby jej powstanie było korzystne dla wszystkich naszych mieszkańców. 
2 września odbyło się również oficjalne rozpoczęcie roku szkolnego. W imieniu całego 
samorządu Gminy Choczewo życzę, aby najbliższy rok obfitował w postępy i sukcesy 
uczniów. Niech wspólny wysiłek podejmowany przez pedagogów i ich podopiecznych 
przynosi wszystkim satysfakcję i dumę. 

Zachęcam Państwa do lektury najnowszego wydania biuletynu „Wieści Choczewskie”. 
Znajdą w nim Państwo wszystkie informacje dotyczące funkcjonowania naszej naturalnie 
pięknej Gminy Choczewo. 

fot. http://gokib.choczewo.com.pl/odkrywaj-choczewo/atrakcje-turystyczne/#plaze
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Dzięki środkom pozyskanym od Pol-
skich Elektrowni Jądrowych w miej-
scowości Sasino doposażono istnieją-
cy plac zabaw o „tyrolkę” oraz o dwa 
leżaki parkowe. Na placach zabaw 
w  miejscowościach: Lublewo oraz 
Łętowo stworzono strefy „street 

workout”. W miejscowości Kopalino 
wykonany został projekt wiaty rekre-
acyjnej oraz współfinansowano zakup 
materiałów niezbędnych do budowy 
wiaty. W  Kierzkowie współfinanso-
wano budowę ogrodzenia boiska do 
gry w piłkę nożną, zakupiono ławki na 

kompleks rekreacyjno-sportowy oraz 
zakupiono siatki do bramek do gry 
w  piłkę nożną. Na terenie rekreacyj-
no-sportowym w Słajszewie zamonto-
wany został monitoring. 

fot. UG Choczewo

Działalność świetlicy ma na celu opie-
kę, stworzenie warunków dla rozwoju 
zainteresowań mieszkańców sołec-
twa, pomoc w nauce oraz kształtowa-
nie tożsamości lokalnej i więzi pomię-
dzy młodymi ludźmi, a ich najbliższym 
środowiskiem. Głównym wykonawcą 
jest firma Usługi Ogólnobudowlane 
Sławomir Dziobak. 

fot. Choczewo24.info

Sołectwa Gminy Choczewo otrzymały wsparcie 
finansowe pochodzące z Polskich Elektrowni Jądrowych 
w ramach programu „Wsparcia Incjatyw Społecznych”. 

Sołectwo Słajkowo wzbogaci się o nową świetlicę wiejską w miejscowości 
Żelazno. Zgodnie z zawartą umową mieszkańcy będą mogli skorzystać z niej 
już pod koniec bieżącego roku kalendarzowego. 

Dofinansowanie Polskich Elektrowni 
Jądrowych do zadań sołeckich

Powstaje nowa świetlica w Słajkowie
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PGE POLSKA GRUPA ENERGETYCZNA SPÓŁKA AKCYJNA Z SIEDZIBĄ W LUBLINIE, 20-718 LUBLIN, ALEJA KRAŚNICKA 27 
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Warszawa, 11 września 2024 r. 

 

PGE Baltica wybrała doradcę technicznego dla wszystkich swoich 

projektów morskich farm wiatrowych. 

PGE Baltica podpisała Umowę na świadczenie usług doradczych  

w zakresie technicznym offshore oraz onshore dla projektów budowy 

MFW w ramach programu Grupy Kapitałowej PGE z firmą Ramboll Polska. 

Usługi doradztwa technicznego w zakresie obszaru morskiego oraz lądowego fazy 

przygotowania i realizacji projektów budowy morskich farm wiatrowych na Morzu 

Bałtyckim są istotnym elementem w całym procesie inwestycyjnym ze względu na 

złożoność projektów i dynamicznie zmieniający się rynek branży morskiej 

energetyki wiatrowej. Zakres prac obejmuje usługi doradcze dla trzech faz 

prowadzenia projektów: fazy rozwoju, budowy oraz eksploatacji. Umowa została 

podpisana na okres 4 lat. 

 

Współpraca z wiodącym doradcą branży offshore jaką niewątpliwie jest firma 

Ramboll ma na celu wsparcie techniczne dla wszystkich projektów realizowanych 

przez PGE.  

 

Program Offshore Grupy PGE zakłada wybudowanie do 2030 roku Morskiej Farmy 

Wiatrowej Baltica, realizowanej w dwóch etapach – Baltica 2 i Baltica 3, o łącznej 

mocy zainstalowanej do 2,5 GW. Projekty te realizowane są wspólnie z firmą 

Ørsted. Następnie po 2030 roku do portfolio Grupy dołączy Elektrownia Wiatrowa 

Baltica 1 o mocy ok. 0,9 GW. Dzięki pozyskaniu nowych obszarów do 

zagospodarowania na Bałtyku Grupa PGE będzie mogła do 2040 wybudować 

kolejne morskie farmy wiatrowe. Łącznie z aktualnie realizowanymi projektami 

pozwoli to jej na osiągnięcie ponad 7 GW mocy wytwórczych zainstalowanych  

w technologii offshore. 
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 Od ponad 10 lat jesteśmy częścią 

lokalnej społeczności, angażujemy się 
w  życie gminy, dofinansowujemy naj-
ważniejsze projekty, w tym pomysły 
władz lokalnych i mieszkańców, regu-
larnie rozmawiamy o etapach prac, 
wyzwaniach i korzyściach z tym związa-
nych. Jako inwestorowi zależy nam, aby 
gmina i jej mieszkańcy jak najwięcej ko-
rzystali na budowie elektrowni jądrowej 
– mówi Joanna Szostek z PEJ. – Jed-
nym z przykładów naszych niedawnych 
działań jest dofinansowanie projektu 
„Bezpieczna plaża – Choczewo, gmina 
która dba” – pomogliśmy stworzyć stu-
metrowe strzeżone kąpielisko w Lubia-
towie i strefę rekreacyjną z dostępem do 
sprzętu ratunkowego, niezbędnego do 

udzielania pierwszej pomocy – dodaje. 
PEJ były również sponsorem obozu 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. 

Tylko w tym roku przedstawiciele PEJ 
uczestniczyli m.in. w Dniach Gmi-
ny Choczewo, festynach w Sasinie 
i  Kopalinie oraz podczas Biegu Dwie 
Wieże. – W sumie w tym roku sumie 
uczestniczyliśmy w ponad 20 gmin-
nych wydarzeniach letnich – podkreśla 
Joanna Szostek. Spółka przygotowała 
stoiska, a jej przedstawiciele udzielali 
informacji dotyczących inwestycji, po-
kazywano m.in. trasy projektowanych 
nowych dróg, w tym obecnych i przy-
szłych ścieżek na plażę, objaśniano 
także plany dotyczące budowy i mo-

dernizacji linii kolejowych. Na dzieci 
i młodzież za każdym razem czekały 
konkursy z atrakcyjnymi gadżetami. 
Dodatkową zapewnioną przez PEJ 
atrakcją tegorocznych Dni Gminy było 
stoisko Fundacji Forum Atomowe, 
której eksperci, fizycy, w prosty spo-
sób wyjaśniali działanie elektrowni ją-
drowej i tłumaczyli, jak to możliwe, że 
„tak mały atom” daje tak wielkie ilości 
czystej, bezpiecznej i dobrej dla środo-
wiska energii. 

fot. PEJ

Wsparcie finansowe ponad 20 wydarzeń, stoiska informacyjne z konkursami 
z nagrodami dla dzieci, a nawet przekrojowy model elektrowni jądrowej – tak 
Polskie Elektrownie Jądrowe (PEJ) zaangażowały się w letnie wydarzenia w gmi-
nie Choczewo. Przedstawiciele PEJ uczestniczyli w każdym ważnym dla miesz-
kańców gminy wydarzeniu. 

Edukacja poprzez zabawę 
– choczewskie imprezy wsparte przez PEJ 
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Tradycyjnie uroczystość rozpoczęła 
się mszą św. w kościele pw. Matki Bo-
żej Królowej Polski w Choczewie. Na-
stępnie odbył się przemarsz korowodu 
dożynkowego przy akompaniamencie 
Orkiestry Dętej Gminy Łęczyce, na te-
ren gminnych obiektów sportowych. 
Uczestników wydarzenia powitali go-
spodarze dożynek – Starosta Wejhe-
rowski Marcin Kaczmarek oraz Wójt 
Gminy Choczewo Jarosław Bach. 
Podczas Święta Plonów rozstrzygnię-
to powiatowy konkurs na najpiękniej-
szy wieniec dożynkowy. Zwycięski 
wieniec wykonany został przez Sołec-
two Jackowo. Drugie miejsce przypa-
dło KGW Zwartowo, a trzecie Sołec-
twu Borkowo Lęborskie. Wręczono 
także nagrody uczestnikom powiato-
wego konkursu „Piękna Wieś Pomor-
ska”. W tegorocznej edycji najpiękniej-
szą wsią w Gminie Choczewo uznano 
Borkowo Lęborskie, a najładniejszą 
zagroda w Gminie należy do Pani Emi-
lii i  Bogdana Falkiewicz. W  posesji 
nierolniczej zwycięzcami zostali Pani 
Maria i Czesław Lamek. 
Tradycyjnie Wójt Gminy Choczewo 
wręczył nagrodę Kryształowej La-
tarnii. W tym roku otrzymało ją Cho-
czewskie Stowarzyszenie Turystyczne 
za całokształt swojej pracy na rzecz 
promocji kultury Gminy Choczewo. 
Na uczestników Powiatowo-Gmin-

8 września odbyły się Dożynki Powiatowo-Gminne, podczas których podzię-
kowano rolnikom za tegoroczne plony. Święto Plonów to jedno z najstarszych 
i najważniejszych świąt obchodzone na zakończenie żniw.

Dożynki Powiatowo-Gminne Choczewo

nych Dożynek czekało wiele atrakcji 
– zarówno na scenie, jak i poza nią. 
Goście mogli zobaczyć m.in. pokaz 
zabytkowych pojazdów militarnych, 
maszyn rolniczych oraz samochodów 
strażackich. Odbyło się także wspólne 
gotowanie z Sylwią Garską-Chmarycz, 
finalistką programu Masterchef. Na 
dzieci czekały kolorowe dmuchańce, 
animacje oraz gry i zabawy. Była także 

możliwość skorzystania ze strzelnicy 
ASG. Wszyscy przybyli mogli ponadto 
spróbować regionalnych przysmaków 
przygotowanych m.in. przez Koła Go-
spodyń Wiejskich.
W trakcie Święta Plonów nie zabra-
kło także występów muzycznych. Na 
scenie można było zobaczyć występ 
Orkiestry Dętej Gminy Łęczyce, gó-
ralskiego zespołu folklorystycznego 
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fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie
fot. Paulina Pilarska

„Echo Jaworzna”, słuchaczy UTW 
Trzeciego Wieku z Gminy Choczewo 
czy zespołu „Soleo”. Kaszubskim ak-
centem był występ zespołu „Nadola-
nie”. Tegoroczne świętowanie zakoń-
czył koncert grupy „Łzy”.
Wśród licznie zgromadzonych gości 
obecni byli m.in. posłowie na Sejm 
RP, samorządowcy, radni powiatowi 
i gminni, mieszkańcy, a przede wszyst-
kim rolnicy. 
Składamy serdeczne podziękowania 
wszystkim osobom, instytucjom i fir-
mom zaangażowanym w organizację 
tegorocznych Dożynek. Sponsorem 
głównym wydarzenia były: 

Polskie Elektrownie Jądrowe 
https://pej.pl/strona-glowna
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Ideą wykonania witaczy było zacho-
wanie tradycji budowania słomianych 
scenografii przy drogach publicznych 
i na skwerach w okresie dożynek oraz 
aktywizacja mieszkańców do wspól-
nego działania i kreowania wizerunku 
swojej miejscowości. Finalnie dekora-
cje wykonało 9 sołectw. Kreatywność 
oraz staranność wykonania prac spra-
wiła, że Wójt Gminy Choczewo posta-
nowił nagrodzić wszystkie wykonane 
witacze. 
GOKiB w Choczewie również serdecz-
nie dziękuje za ogromne zaangażowa-
nie i trud włożony w wykonanie deko-
racji dożynkowych. 

fot. Choczewo24.info

Przy okazji organizowanych dożynek powiatowo-gminnych w naszej gminie 
sołectwa Gminy Choczewo wykonały przepiękne dekoracje, które upiększyły 
to święto. 

Najpiękniejsze witacze dożynkowe

Słajszewo

Choczewko

Kierzkowo

Zwartówko Borkowo

JackowoSasino

Łętowo

Choczewo
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Rodziny mogły wziąć udział w rywa-
lizacjach strażackich przygotowanych 
przez OSP Kopalino.

W programie znalazły się również 
stoisko gastronomiczne Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Zwartowie, stoisko 
z pamiątkami, animacje dla dzieci pro-
wadzone przez TaDaria GO DANCE, 
dmuchańce, piana party, a także za-
bawa taneczna. Wśród gości podczas 

wydarzenia znaleźli się: Pani Sekretarz 
Bożena Szczypior, Poseł na Sejm RP 
Kazimierz Plocke, Pan Krzysztof Ła-
siński, Pan Tomasz Dołotko, którym 
Sołtys, Rada Sołecka i Radny Aleksan-
der Papke składają serdeczne podzię-
kowania za przybycie. Podziękowania 

kieruje się również do sponsorów - 
Polskich Elektrowni Jądrowych oraz 
wszystkim, którzy udzielili wsparcia 
podczas organizacji – OSP Choczewo, 
Misiu Edzio oraz Eugeniusz Groth. 

fot. Sołectwo Zwartówko

Różnorodnych atrakcji nie zabrakło. Każdy mógł znaleźć coś dla siebie. Dzieci 
ochoczo bawiły się na zjeżdżalniach i trampolinach oraz brały udział w pojedyn-
kach rycerskich. 

10 sierpnia 2024 w Zwartowie odbył się festyn Sołectwa Zwartówko. Festyn 
rozpoczął się turniejem piłki nożnej, w którym można było obserwować zaciętą 
rywalizację drużyn: Tygrysi Zwartowo, Motor Zwartowo, Choczewo I, Chocze-
wo II, Tawęcino i OSP Słajszewo. 

Piknik Rodzinny w Kopalinie

Festyn w Zwartówku
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Dorośli z zainteresowaniem wsłuchi-
wali się w prelekcję dotyczącą bezpie-
czeństwa na akwenach przygotowaną 
przez gościa specjalnego – Pełnomoc-
nika Wojewody Warminsko-Mazur-
skiego do spraw bezpieczeństwa – 
pana Macieja Rokusa.
Ogromnym zainteresowaniem cieszy-
ły się również pokazy Stowarzyszenia 
Rekonstrukcji Historycznych” Tem-
pora Militum”, które przeniosły nas 
w czasie do średniowiecza. 
Oczywiście nie mogło się obyć bez 
wspaniałej oprawy muzycznej, o którą 

zadbał DJ Kuba oraz nasi lokalni ar-
tyści: Amelia Goszka oraz Kuba Rab-
czenko.
Na finał zabrzmiały niezapomniane 
interpretacje muzyczne i wokalne ze-
społu „Witraże” w składzie: Maciej Ro-
kus i Adrian Szajna.
Dziękujemy naszym sponsorom: Wój-
towi Gminy Choczewo, PEJ, Gmina 
Napędzana Wiatrem oraz Druhom 
OSP i Paniom z KGW Kopalino za 
uświetnienie piknikowego spotkania.

fot. Sołectwo Kopalino
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Tym razem najmłodsi mieli okazję 
obejrzeć spektakl „Calineczka”. Opo-
wieść daje przykład, że dobro, mi-
łosierdzie i  wrażliwość na krzywdę 
innych zawsze wraca. Historia uczy 
również, że każdy, niezależnie od wy-
glądu czy pochodzenia, zasługuje na 
miłość i akceptację. Wydarzenie pro-
mowało również zdrowe żywienie 
wśród najmłodszych. Przekąski zosta-
ły przygotowane przez Radę Sołecką 
Sołectwa Choczewo. Po zakończonym 
spektaklu dla uczestników przygoto-
wano kreatywne warsztaty z malowa-
nia toreb. Cieszymy się, że mogliśmy 
przygotować wydarzenie łączące kul-
turę z kreatywnością oraz zdrowymi 
nawykami. 

31 lipca park przy gminnych obiektach sportowych zamienił się 
w scenę teatralną. Przy współpracy z Sołectwem Choczewo uda-
ło się zrealizować pierwsze spotkanie z cyklu „Bajki w Parku”. 

Bajki w Parku

8 sierpnia oficjalnie otwarto wystawę 
prac pt.: „Wycinanka po kaszubsku” 
Prezentowane prace to kaszubskie 
piękno w nowym wydaniu. Autorem 
wszystkich prac jest Pani Elżbieta 
Gniazdowska, która uwielbia wszelkie 
prace manualne, szczególnie szydeł-
kowanie i haftowanie. Zawsze wyko-
nywała dekoracje okolicznościowe. 
W pewnym momencie swojego życia 

znalazła swoją ostatnią, najmłodszą 
pasję twórczą – wycinankę. Początko-
wo były to wycinanki łowickie, szwaj-
carskie, aż wreszcie przyszedł czas na 
kaszubskie. Cieszymy się bardzo, że 
prace Pani Elżbiety zawitały do Cho-
czewa. Słownej prezentacji „Wycinan-
ki po kaszubsku” dokonała Pani Al-
dona Czerwińska, która przedstawiła 
nam twórczość Pani Elżbiety. W imie-

niu wójta Gminy Choczewo gratulacje 
i kwiaty dla Pani Elżbiety Gniazdow-
skiej złożyła Sekretarz Gminy – Pani 
Bożena Szczypior wraz z Przewodni-
czącą Rady Gminy Choczewo Panią 
Marzeną Drewa-Kierznikiewicz. Pod-
czas otwarcia wystawy towarzyszyły 
nam Panie z KGW w Jackowie, które 
zadbały o pyszny poczęstunek dla 
wszystkich uczestników wydarzenia. 

Przez cały sierpień w budynku biblioteki w Choczewie można było podziwiać 
przepiękne prace Pani Elżbiety Gniazdowskiej. 

Wystawa „Wycinanka po kaszubsku”
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W niedzielę 4 sierpnia, jak co roku, spotkaliśmy się w Kopalinie na
międzypokoleniowym pikniku rodzinnym. Pogodę i nastrój tworzą
ludzie, a więc było pogodnie! Podczas spotkania nie zabrakło
prezentacji młodych, lokalnych artystów w tym występu
wielopokoleniowego teatrzyku. Na scenie w tańcu i śpiewie
zaprezentowali się słuchacze UTW oraz zaproszeni goście.
Odbyły się także super pyszne warsztaty kulinarne dla
najmłodszych, a także degustacje lokalnych potraw
przygotowanych przez słuchaczy UTW

Zwieńczeniem spotkania był jak
zwykle doskonały występ duetu
"Od A do Z" oraz próba
ustanowienia rekordu ilości
tańczących par na trawie w tym
samym miejscu i czasie. Deszcz
nie przestraszył naszych
tancerzy, będziemy próbować
także za rok! Spotkanie zostało
zorganizowane przez
stowarzyszenia Carpe Diem
Semper ze środków w ramach
programu Choczewo. Gmina
Napędzana Wiatrem.

PIKNIK RODZINNY
międzypokoleniowy

Bardzo ważnym elementem
programu była debata, na której
poruszyliśmy istotny temat
szeroko rozumianego
bezpieczeństwa. W rozmowie
wzięli udział między innymi
przedstawiciele policji, straż
pożarnej, Zespołu Szkół 
w Choczewie, Ochotnoczych
Hufców Pracy, Urzędu Morskiego
oraz Wojewódzkiej Pomorskiej
Rady Seniorów. 
Jak o bezpieczeństwie mowa, 
nie mogło zabraknąć pokazów
ratownictwa medycznego
przeprowadzonych 
przez miejscowe OSP. 
Nie zapomnieliśmy również 
o quizach - również na temat
Gminy Choczewo. 
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W tym roku obchodziliśmy wyjątkową 
80. rocznicę tego wydarzenia. Gminne 
obchody upamiętniające Powstanie 
Warszawskie zostało zorganizowane 
przez Stowarzyszenie kpt. Antoniego 
Rymszy ps. Maks. 1 sierpnia w cen-
trum Choczewo tradycyjnie zawyła 
syrena upamiętniająca godzinę „W”. 
Stowarzyszenie zorganizowało wspól-
ne śpiewanie pieśni patriotycznych. 
W obchodach 80. rocznicy Powstania 
Warszawskiego udział wzięły zuchy 
i harcerze z Szafirowej Dziesiątki, Se-
kretarz Gminy Choczewo – Bożena 
Szczypior, Wójt Gminy Gniewino – 
Wioletta Majer-Szreder, radni naszej 
gminy oraz mieszkańcy i turyści. 

Powstanie Warszawskie to największa akcja zbrojna podziemia w okupowanej 
przez Niemców Europie. Stało się ono symbolem heroizmu Polaków i ich umiło-
wania wolności. 

80. Rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego

Tym razem mieliśmy okazję wysłuchać 
przepięknego koncertu w wykona-
niu Ewy Hermann oraz Carlosa Pena 
Montay. Głównym celem serii wyda-
rzeń „Letnia Scena” jest zapewnienie 
miłośnikom kultury letnich wieczorów 

pełnych muzyki. Tak było i tym razem. 
Uczestnicy wydarzenia wysłuchali 
tradycyjnych utworów muzyki kla-
sycznej, filmowej, ale również pocho-
dzącej z bajek Disney’a. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim uczestnikom 

wydarzenia. Składamy podziękowania 
dla właścicieli Pałacu Pod Czerwonym 
Bukiem za przygotowany poczęstu-
nek. 

fot. GOKiB Choczewo

24 sierpnia w Pałacu Pod Czerwonym Bukiem u Stanickich odbyła się kolejna 
odsłona Kulturalnej Sceny Letniej. 

Kulturalna Scena Letnia
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W tym roku uczniowie z Zespołu 
Szkolnego Przedszkolnego im. Unii Eu-
ropejskiej w Choczewie czytali frag-
menty Kordiana, dramatu romantycz-
nego autorstwa Juliusza Słowackiego, 
który należy do najważniejszych do-
konań poety. Narodowe Czytanie to 
nie tylko poznawanie treści książek, 
które należą do kanonu lektur szkol-
nych. To także możliwość zagłębie-
nia się w emocje i przeżycia, które są 
wspólne dla wielu pokoleń.

W piątek, 6 września w choczewskiej bibliotece odbyła się 13. 
edycja ogólnopolskiej akcji Narodowe Czytanie, której celem jest 
popularyzacja najwybitniejszych dzieł literatury polskiej, wzmac-
nianie tożsamości narodowej oraz promocja czytelnictwa. 

Narodowe Czytanie

Mikołaj i Iga postanowili się zapisać do biblioteki i dołączyć 
do grona Małych Czytelników w programie Mała książka - 
wielki człowiek. Pierwsza naklejka na ich kartach już zdoby-
ta. Witamy i zapraszamy do jak najczęstszych wizyt w cho-
czewskiej Bibliotece! 

Witajcie w Klubie Małego Czytelnika!

fo
t. 

Ch
oc

ze
w

o2
4.

in
fo

fo
t. 

G
O

Ki
B 

Ch
oc

ze
w

o



14 / WIEŚCI CHOCZEWSKIE

SP
O

RT

Jak co roku wydarzenie przyciągnęło 
wielu zainteresowanych. Trasa mar-
szu miała ok. 5km przez zróżnicowane 
przyrodniczo tereny Gminy Choczewo. 
Głównymi celami wydarzenia, podob-
nie jak w innych imprezach Nordic Wal-
king, było przede wszystkim: rodzinna 
rekreacja bez typowej rywalizacji spor-
towej, promocja zdrowego stylu życia 
poprzez propagowanie aktywności 
ruchowej, integracja osób w różnych 
przedziałach wiekowych i  kontynu-
acja działań sportowo-rekreacyjnych 
na rzecz mieszkańców. Na wszystkich 
zarejestrowanych uczestników czeka-
ły pakiety startowe, a na mecie medal 
oraz dyplomy dla drużyn. Oprócz spor-
towej rekreacji na zakończenie imprezy 
wystąpiła grupa taneczna Choczew-
skiego UTW pod wodzą Pani  Nata-
lii Kowalewskiej–Jażdżewskiej, która 
swoją energią porwała nawet niektó-
rych uczestników do tańca! Dodatko-
wą atrakcją podczas wydarzenia była 
umieszczona tuż przy plaży w Lubia-
towie – luneta obserwacyjna, której 
zakup został dofinansowany w ramach 
projektu „Ponad Horyzont” ze środków 
programu Choczewo. Gmina Napędza-
na Wiatrem. O bezpieczeństwo uczest-
ników marszu zadbały jednostki OSP 
z Kopalina i Choczewa. Mamy nadzieję, 
że przyszłoroczna edycja również zgro-
madzi wielu chętnych. 

fot. Stow. Carpe Diem Sempe

7 września odbyła się już szósta edycja Nadbałtyckiego Marszu Nordic Walking 
organizowanego przez stowarzyszenie Carpe Diem Semper. W marszu mógł 
uczestniczyć każdy, bez względu na wiek. 

Nadbałtycki Marsz Nordic Walking 
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W turnieju rywalizowało 10 sześcio-
osobowych drużyn piłkarskich w tym: 
Żubr” Lublewo, WKS Choczewo, 
„Bezkondycyjni” Choczewo, „Tymon 
Team”, „Motor” I Zwartowo, „Motor” 
II Zwartowo, „Tygrysy” I Zwartowo, 
„Tygrysy” II Zwartowo oraz gościnnie 
„Start” Wrześcienko i  „Grom” Obliwi-
ce. Punktualnie o 10:00 rozpoczął się 
pierwszy mecz. Wyniki dostępne są na 
stronie FB choczewo24.info

Organizatorzy zadbali o dodatkowe 
atrakcje takie jak kulinarne niespo-
dzianki oraz nagrody dla wszystkich 
uczestników. Do organizacji turnieju 
przyczynili się również: Pan Andrzej 
Smolarek, Marek Drzewowski, KGW 
Zwartowo, Paweł Wojciechowski oraz 
Aleksander Papke. Sponsorzy wyda-
rzenia :GOKiB w Choczewie, Piotrex 
oraz Żabka Choczewo. Głównym po-
mysłodawcą i organizatorem był Pan 
Tomasz Dołotko wraz z klubem rad-
nych Zawsze dla ludzi. 

fot. Choczewo24.info

14 września na Gminnych Obiektach Sportowych odbył się I amatorski Turniej 
Piłki Nożnej. 

Amatorski Turniej Piłki Nożnej

Śledź nasz profil 
na facebook’u

GOKIB.Choczewo
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Imprezę wsparło Koło Gospodyń 
Wiejskich Żelazno oferując domo-
we wypieki i produkty. Wyjątkowym 
uczynili ten dzień wszyscy uczestni-
cy (duzi i mali), a także goście i spon-
sorzy. Wśród gości znaleźli się Wójt 
Gminy Choczewo Jarosław Bach oraz 
Miś Edzio, a wśród sponsorów: Usługi 
Ogólnobudowlane Mati Dettlaff, Mar-
ket Melan, SiN Biuro Rachunkowe, 
Polskie Elektrownie Jądrowe, Sklep 
Magis, Restauracja Pestka, Zachcian-
ka Cafe, Gminny Ośrodek Kultury 
i  Biblioteka im. Stefana Żeromskiego 
w Choczewie oraz Genius IT – Usłu-
gi Informatyczne. Szczególne podzię-
kowania kierujemy również do Pan 
Grafik – Studio reklamy za wykonanie 
pamiątkowego filmu z drona oraz do 
Kuby Rabczenko za osłodzenie wyda-
rzenia watą cukrową. 

Niemal 130 przedszkolaków wzięło 
udział w specjalnie przygotowanych 
konkurencjach sportowych z okazji 
Ogólnopolskiego Dnia Przedszkolaka. 
Na najmłodszych czekały takie kon-
kurencje jak: bieg slalomem, rzut do 
celu, skok przez płotki itp. W zaba-
wie udział wzięły grupy przedszkolne 
z ZSP w Ciekocinie oraz ZSP w Cho-
czewie. Zawody sportowe odbyły się 
pod czujnym okiem trenerów z klu-
bu sportowego Latarnik Choczewo. 
W  imieniu Wójta Gminy Choczewo, 
Pani sekretarz- Bożena Szczypior wrę-
czyła wszystkim uczestnikom pamiąt-

Niesamowite wydarzenie pełne uśmiechu, kolorów i świetnej zabaw. Z okazji 
zakończenia wakacji Sołectwo Choczewo zapewniło moc atrakcji takich jak: ani-
macje dla dzieci – prowadzone przez Kreatywne Animacje, festiwal kolorów, bi-
twa na balony z wodą oraz Piana Party -zorganizowane przez Ochotniczą Straż 
Pożarną Choczewo. 

20 września w na Sali w ZSP w Choczewie odbyła się I-sza Olimpiada Przed-
szkolaków Gminy Choczewo. 

Kolorowa Bitwa Radości w Choczewie

I Gminna Olimpiada Przedszkolaków
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kowe medale i słodkie niespodzianki. 
Głównym organizatorem wydarzenia 
był Gminny Ośrodek Kultury i Biblio-

teka im. Stefana Żeromskiego w Cho-
czewie. 

fot. GOKiB Choczewo
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Celem zawodów sportowo-pożarni-
czych OSP jest doskonalenie umiejęt-
ności obsługi sprzętu, popularyzacja 
zagadnień ochrony przeciwpożarowej, 
a także ocena stanu wyszkolenia po-
żarniczego. W tym roku w zawodach 
udział wzięły 4 jednostki z terenu na-
szej gminy w tym: OSP Słajszewo, OSP 
Kopalino, OSP Choczewo, OSP Sasino. 
Zawody zostały rozegrane w trzech 
konkurencjach: sztafeta, zadanie bo-
jowe oraz musztra. Klasyfikacja gene-
ralna po wykonaniu wszystkich zadań 
wyglądała następująco: 

I miejsce - OSP Choczewo
II miejsce - OSP Słajszewo
III miejsce - OSP Kopalino

IV miejsce - OSP Sasino 
Na zakończenie zawodów sportowo- 
pożarniczych, Wójt Gminy Chocze-
wo- Jarosław Bach wraz z Prezesem 
Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP 
w Choczewie wręczyli drużynom pu-
chary oraz nagrody za zdobyte miejsca 
w zawodach. Dodatkowo podczas za-
kończenia zawodów wręczono odzna-
ki i medale dla zasłużonych strażaków.
Uchwałami Prezydium Zarządu Od-
działu Powiatowego Związku OSP RP 
w Wejherowie, ODZNAKĄ „WZORO-
WY STRAŻAK” zostali odznaczeni:
• �druh Marcin Nagrodzki – OSP Cho-

czewo
• �druh Robert Polesa – OSP Chocze-

wo
• �druh Marcin Dziobak – OSP Kopa-

lino
• �druh Łukasz Oleszek – OSP Kopalino
• �druhna Sylwia Jędruch – OSP Słaj-

szewo
• �druh Dominik Staniszewski – OSP 

Słajszewo
Uchwałami Prezydium Zarządu Od-
działu Wojewódzkiego województwa 
pomorskiego SREBRNE MEDALE ZA 
ZASŁUGI DLA POŻARNICTWA na-
dano:
• �druhowi Dariuszowi Adamczew-

skiemu – OSP Choczewo
• �druhowi Mateuszowi Arent – OSP 

Choczewo

1 września na obiektach sportowych odbyła się kolejna edycja Gminnych Zawo-
dów Sportowo-Pożarniczych Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 
Choczewo. 

Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze

• �druhowi Andrzejowi Wojciechow-
skiemu – OSP Choczewo

• �druhowi Adrianowi Chyrzyńskiemu 
– OSP Kopalino

• �druhowi Pawłowi Wypych – OSP 
Sasino

• �druhowi Romanowi Jędruch – OSP 
Słajszewo

• �druhowi Krzyszofowi Krul – OSP 
Słajszewo

Uchwałami Prezydium Zarządu Od-
działu Wojewódzkiego województwa 
pomorskiego ZŁOTE MEDALE ZA ZA-
SŁUGI DLA POŻARNICTWA nadano:

• �druhowi Andrzejowi Siuta – OSP 
Kopalino

• �druhowi Szymonowi Świerzewskie-
mu – OSP Choczewo

Samorząd Gminy Choczewo składa 
serdeczne gratulacje wszystkim dru-
hom OSP biorącym udział w tegorocz-
nych zawodach sportowo-pożarni-
czych, jednocześnie życząc dalszych 
sukcesów i zaangażowania w struk-
turach ochrony przeciwpożarowej na-
szej gminy. 

fot. OSP Gminy Choczewo
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Nad bezpieczeństwem kąpiących się 
czuwało trzech ratowników z Gnie-
wińskiego WOPR-u, którzy na bieżąco 
uzupełniali tablicę z informacjami tj. 
temp. wody, powietrza, siła wiatru oraz 
czy kąpiel jest dozwolona. Dodatkowo 
wszystkie informacje zamieszczane 
były w Internecie w Serwisie Kąpieli-
skowym. Widzimy się za rok! 

Sponsorem głównym ką-
pieliska w  Lubiatowie 
są Polskie Elektrow-
nie Jądrowe sp. z o.o. 
w  ramach projektu 
pn. „Bezpieczna pla-
ża – Choczewo, gmi-
na, która dba”.

W tegorocznym sezonie letnim od 01.07 do 31.08 w godz. 9:00–17:00 w Lubia-
towie, między wejściem na plażę nr 43 i 44 funkcjonowało kąpielisko strzeżone.

Strzeżona plaża w Lubiatowie

Nasze Koło zostało po raz 
pierwszy zarejestrowane przy 
Kółku Rolniczym w 2005  r. 
gdzie po niedługiej działalno-
ści zostało zawieszone. Pod-
czas Sołeckiego Dnia Kobiet 
w  2017  r. padł pomysł na re-
aktywację KGW, które liczy 12 
członków a 5 w chwili obecnej 
aktywnie działających i rozwija-
jących coraz bardziej działalność 
Koła Gospodyń Wiejskich.

Dzięki dotacjom z programu „Chocze-
wo. Gmina Napędzana Wiatrem” udało 
nam się zakupić przepiękne stroje oraz 
sprzęt niezbędny do prowadzenia dal-
szej działalności. Obecnie z niecierpli-
wością czekamy na ukończenie budowy 
świetlicy sołeckiej w miejscowości Że-
lazno, gdzie będziemy mogły zaserwo-
wać Nasze pyszności między innymi 
Sernik z rosą, który cieszy się dużą po-
pularnością na Naszym stoisku, na któ-
ry podajemy przepis.

CIASTO KRUCHE:
• 2 żółtka
• 2 całe jajka
• 0,5 szklanki cukru
• 2/3 kostki masła
• 1 łyżeczka proszku do pieczenia
• 2,5 szklanki mąki
Ze wszystkich składników zagniatamy 
ciasto i wkładamy do zamrażarki na 3-4 
godziny, po tym czasie tarkujemy ciasto 
na blaszkę wyłożoną papierem do pie-
czenia. Pieczemy w piekarniku nagrza-
nym do 180°C przez ok 10 min. (ciasto 
musi się zarumienić).

MASA SEROWA:
• 1 kg twarogu mielonego
• 3 całe jajka
• 4 żółtka
• 1 szklanka cukru
• 2 op. cukru waniliowego
• 2 op. budyniu śmietankowego
• 2 szklanki mleka
• 0,5 szklanki oleju roślinnego
3 jajka i 4 żółtka ubić z dodatkiem cu-
kru i cukru wanilinowego na puszy-
sty biały krem. Następnie zmniejszyć 
obroty miksera do średnich i stopniowo 
dodawać twaróg cały czas miksując. 
W  oddzielnej misce wymieszać mleko 

z  sypkimi budyniami. Stopniowo wle-
wać otrzymaną mieszankę do masy se-
rowej miksując na małych obrotach. Na 
koniec wlewać olej roślinny. Otrzymana 
masa serowa będzie bardzo rzadka. De-
likatnie wylać ją na podpieczony spód 
i wstawić z powrotem do piekarnika na-
grzanego do 180°C. Piec przez ok. 45 
minut do ścięcia się masy. Po upieczeniu 
piekarnik przestawić na 150°C

BEZA:
• 8 białek
• 3 łyżki cukru
Piankę bezową należy zacząć przygoto-
wywać na ok. 10 minut przed końcem 
pieczenia sernika. Białka ubijać z cu-
krem przez ok. 8 - 10 minut na sztyw-
ną i gęstą pianę. Wyłożyć ją na gorący 
sernik i wygładzić powierzchnię. Można 
zrobić rowki za pomocą widelca, można 
też pozostawić gładki wierzch.

Piec w 150°C przez 15 minut. Od razu 
wyjąć sernik z piekarnika i ostudzić. Po 
około 1/2 godzinie zaczną pojawiać się 
pierwsze kropelki rosy, po 1 godzinie 
powinny pojawić się już wszystkie.

Smacznego!

Z przepisu KGW Żelazno
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Dlaczego warto skorzystać 
z programu?

Wiek 40+ to moment, w którym ryzy-
ko wystąpienia wielu schorzeń, takich 
jak nadciśnienie, cukrzyca czy choroby 
serca, znacząco wzrasta. Regularne ba-
dania profilaktyczne są kluczowe w mo-
nitorowaniu stanu zdrowia i wczesnym 
wykrywaniu ewentualnych nieprawi-
dłowości. Program „40 PLUS” to kom-
pleksowy pakiet badań, który pozwala 
na ocenę funkcjonowania organizmu 
i  identyfikację potencjalnych zagrożeń 
zdrowotnych.

Jakie badania obejmuje program?

W ramach programu uczestnicy mają 
możliwość skorzystania z szeregu badań 
diagnostycznych, takich jak:
• �Morfologia krwi – ocenia ogólny stan 

zdrowia i wykrywa zaburzenia, takie 
jak anemia czy infekcje.

• �Poziom glukozy – monitorowanie cu-
kru we krwi pomaga w wykrywaniu 
cukrzycy.

• �Lipidogram – badanie poziomu cho-
lesterolu i trójglicerydów, które są 
wskaźnikami ryzyka chorób sercowo-
-naczyniowych.

• �Pomiar ciśnienia krwi – regularne 
monitorowanie ciśnienia pozwala na 
wczesne wykrycie nadciśnienia.

• �Badanie moczu – ocenia funkcjono-
wanie nerek i wykrywa infekcje ukła-
du moczowego.

• �EKG – ocenia pracę serca i pomaga 
w wykrywaniu arytmii.

Jak się zapisać?

Aby skorzystać z programu, wystarczy 
zalogować się na Internetowym Kon-
cie Pacjenta (IKP) lub skontaktować się 
z naszym ośrodkiem zdrowia. Zapis jest 

W naszym Gminnym Ośrodku Zdrowia z dumą realizujemy ogólnopolski pro-
gram profilaktyczny „40 PLUS”. Program ten skierowany jest do osób powyżej 
40 roku życia i ma na celu wczesne wykrywanie oraz zapobieganie chorobom 
cywilizacyjnym, które często nie dają jednoznacznych objawów w początko-
wych stadiach.

Program Profilaktyczny 40 PLUS w Gminnym 
Ośrodku Zdrowia w Choczewie

możliwy telefonicznie bądź osobiście 
bez konieczności rejestrowania się do 
lekarza. Po zarejestrowaniu się na ba-
dania, pacjent otrzymuje skierowanie, 
które można wykonać w dogodnym dla 
siebie terminie.
Program „40 PLUS” jest dedykowany 
wszystkim osobom, które ukończyły 
40 lat i są ubezpieczone w NFZ. Nie ma 
konieczności posiadania skierowania od 
lekarza rodzinnego, co znacząco ułatwia 
dostęp do badań. Zachęcamy wszyst-
kich mieszkańców do skorzystania z tej 
wyjątkowej okazji, aby zadbać o swoje 
zdrowie.

Zadbaj o swoje zdrowie już dziś!

Oddzielne Poradnie dla Dzieci Zdro-
wych i Chorych w Gminnym Ośrodku 
Zdrowia w Choczewie

Z radością informujemy o wprowadze-
niu nowego udogodnienia w naszym 
Ośrodku Zdrowia, które ma na celu 
zwiększenie komfortu i bezpieczeństwa 
najmłodszych pacjentów oraz ich ro-
dziców. Od stycznia w naszym ośrodku 
funkcjonują dwie oddzielne poradnie 
pediatryczne: poradnia dla dzieci zdro-
wych oraz poradnia dla dzieci chorych.
Jednym z głównych powodów utwo-

rzenia oddzielnych poradni jest troska 
o  zdrowie dzieci oraz ograniczenie ry-
zyka rozprzestrzeniania się infekcji. 
Wspólna poczekalnia dla dzieci zdro-
wych i chorych często prowadziła 
do sytuacji, w  których zdrowe dzieci 
mogły być narażone na kontakt z wi-
rusami i  bakteriami. Nowa organizacja 
pracy poradni pozwoli na zapewnienie 
większego bezpieczeństwa wszystkim 
dzieciom odwiedzającym nasz ośrodek 
zdrowia.
W ramach nowej organizacji utworzone 
zostały dwa osobne wejścia do poradni 
dla dzieci zdrowych i chorych. Rodzice z 
dziećmi, które przychodzą na rutynowe 
badania kontrolne, szczepienia czy bi-
lanse zdrowia, kierowani są do poradni 
dla dzieci zdrowych. Z kolei dzieci wy-
magające wizyty ze względu na infekcje, 
gorączkę czy inne objawy chorobowe, 
są przyjmowane w osobnej poradni dla 
dzieci chorych.
Każda z poradni ma swoją własną po-
czekalnię, co pozwala na skrócenie cza-
su oczekiwania i zmniejszenie stresu 
u  dzieci. Wydzielono osobne pomiesz-
czenie dla matki karmiącej. Dodatkowo, 
przestrzeń w każdej poradni została 
dostosowana do potrzeb najmłodszych 
pacjentów, z myślą o zapewnieniu jak 
największego komfortu podczas wizyty. 
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W poprzedniej kadencji była Pani Wi-
ceprzewodniczącą Rady Gminy i Prze-
wodniczącą Komisji ds. Gospodarczych. 
Obecnie wybrano Panią na Przewodni-
czącą Rady Gminy. Jakie są Pani plany na 
trwającą kadencję Rady Gminy. 

To co jest ważne i zostało zauważone 
w  poprzedniej kadencji podczas prac 
komisji to przede wszystkim zły stan 
dróg gruntowych. Będziemy wspólnie 
dążyli do tego, aby zminimalizować licz-
bę tych dróg i sukcesywnie zmieniać ich 
nawierzchnię i wykonywać ją przykła-
dowo z płyt jomb. Drugą kwestią jest 
brak kanalizacji pasa północnego. My-
ślę, że cała Rada Gminy wraz z Wójtem 
stoją na tym samym stanowisku i uwa-
żają to za jeden z priorytetów. Kolejną 
rzeczą są melioracje, nad którymi już 
pracujemy, ale nie chcę jeszcze zdradzać 
szczegółów. 

Czy odniesie się Pani do słów Wójta Gmi-
ny dotyczących współpracy Urzędu Gmi-
ny z Radą Gminy? Czy rzeczywiście jest 

tak, że ta współpraca jest ukierunkowa-
na na zrównoważony rozwój wszystkich 
okręgów i sołectw? 

Tak, ustaliliśmy to na samym początku. 
Nie jest istotne, kto i z którego okręgu 
został wybrany ani kto z jakiego komi-
tetu startował. Działamy dla dobra gmi-
ny, całej gminy. Staramy się rozmawiać 
i szukać rozwiązań, nikogo nie wyklu-
czamy. Oczywiście zaczynamy od tych 
części gdzie potrzeby są największe. 
Wiadomo jednak, że jest ich dużo, a nasz 
budżet jest odpowiednio zaplanowany. 
Dlatego realizujemy te najważniejsze nie 
kierując się jednak wspomnianymi kry-
teriami, a potrzebami mieszkańców. 

W Radzie Gminy Choczewo oficjalnie 
utworzono klub radnych. Jak Pani jako 
Przewodnicząca Rady Gminy ocenia tą 
inicjatywę? 
Grupa radnych ma prawo do założenia 
klubu, jest to niepodważalne, zapisa-
ne w statucie gminy i prawach radne-
go. Założenie klubu wiąże się zarówno 

z dodatkowymi obowiązkami jak i przy-
wilejami. Dodatkowym przywilejem jest 
między innymi inicjatywa uchwałodaw-
cza. Mam nadzieję, że klub przedstawi 
nam swoje propozycje. Rada Gminy 
z chęcią pochyli się nad dyskusją i za-
pozna z nowym, być może świeższym 
spojrzeniem na pewne sprawy. Nie mam 
nic przeciwko funkcjonowaniu klubu. 
Uważam, że jest wręcz wskazany. Liczę 
na to, że istnienie klubu przyczyni się do 
rozwoju gminy i korzystnie wpłynie na 
pracę rady. 

Pytania do Przewodniczącej Rady 
Marzeny Drewy-Kierznikiewicz

Dyrektorzy szkół oficjalnie przywitali 
wszystkich zgromadzonych, a w szcze-
gólności tych, którzy po raz pierwszy 
zawitali w szkolne mury. Początek 
września to szczególny miesiąc, który 
nie tylko kojarzy się z początkiem roku 
szkolnego, ale jednocześnie przywo-
łuje pamięć wybuchu II wojny świato-
wej.

Wszystkim uczniom życzymy, aby ten 
nowy rok szkolny był czasem odkry-
wania nowych pasji i zainteresowań, 
budowania wartościowych relacji ko-
leżeńskich, a podjęty wysiłek i trud 
przełożył się na Wasze wyniki, byście 
mogli cieszyć się zdobytą wiedzą oraz 
umiejętnościami.

2 września br. w placówkach oświatowych naszej gminy odbyło się oficjalnie 
rozpoczęcie roku szkolnego. 

Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2024/2025
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„Akademia Mocy” w Zespołach Szkolno-
Przedszkolnych Choczewa i Ciekocina

Zajęcia ruszyły z dn. 9 września br i są 
skierowane do uczniów klas VII i  VIII 
szkół podstawowych na trasach budo-
wy linii 400 kV, którymi w głąb kraju 
popłynie prąd z morskich farm wia-
trowych. „Akademia Mocy” to pro-
gram edukacyjny PSE, który pozwala 
uczniom poznać w praktyce, co ozna-
czają podstawowe pojęcia z fizyki i za-
gadnienia związane z  energetyką. Aby 
przekazywana wiedza miała atrakcyjną 
formę, przygotowano wiele widowisko-
wych eksperymentów. Każde wydarze-
nie prowadzone było przez Nikolę Teslę 
i fikcyjną postać – PowerMan’a. Podczas 
choczewskich warsztatów młodzież 
mogła własnoręcznie wytworzyć pio-
runy, zbadać czym jest plazma, uru-
chomić świetlówki bez podłączenia ich 
do gniazdka, sprawdzić poziom poboru 
mocy poszczególnych urządzeń oraz 
natężenie pola elektromagnetycznego, 
które wytwarzają. Zadaniem uczniów 

Gdzie powstaje prąd? Jak dostarczyć energię elektryczną z elektrowni do domu? 
Do czego potrzebujemy sieci elektroenergetycznych? Uczniowie z Zespołów 
Szkolno-Przedszkolnych Choczewa i Ciekocina dostali odpowiedzi na te pytania 
dzięki warsztatom „Akademia Mocy”, zorganizowanym przez Polskie Sieci Elek-
troenergetyczne SA. 

było m.in. doprowadzenie prądu z elek-
trowni do miasta. W tym celu, na spe-
cjalnej makiecie, uczniowie wykorzy-
stywali m.in. linię wysokiego napięcia. 
Dowiedzieli się dzięki temu, w jaki spo-
sób prąd trafia do ich domów oraz jaką 
rolę odgrywają linie przesyłowe najwyż-
szych napięć i stacje elektroenergetycz-
ne, m.in. te, które wkrótce powstaną 
w okolicy miejsca ich zamieszkania.

Dodatkowo uczestnicy warsztatów 
zapoznali się także z aplikacją „Ener-
getyczny Kompas”, dzięki której moż-
na sprawdzić jak oszczędzać energię 
elektryczną w godzinach szczytu, kiedy 
najlepiej korzystać z prądu i dzięki temu 
zmniejszyć rachunki za prąd oraz jak 
użytkownicy mogą wesprzeć krajowy 
system energetyczny.

Jubilaci

Anna Gil
90 lat

Leokadia Kolka
91 lat

Zofia Strycharczyk
93 lata

Władysława Szeloch
93 lata

fot. Choczewo24.info
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W kratkach oznaczonych tymi samymi liczbami powinny znaleźć się jednakowe litery. Naj-
pierw należy wpisać do diagramu te litery, które są już rozlokowane w tabeli pod diagramem. 
Na podstawie podanego znaczenia odgadnij słowo i wpisz je do diagramu.

Odgaduj kolejne wyrazy na podstawie układu ujawnionych liter.
Na końcu odczytaj hasło pod diagramem.

Rozwiązanie należy dostarczyć do 4 października do siedziby Biblioteki osobiście, e-mailem 
lub pocztą, podając jednocześnie swoje dane kontaktowe. Nagrodą jest książka, a zwycięzca 
zostanie wyłoniony w drodze losowania.

Adres: Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka
ul. Kusocińskiego 5, 84-210 Choczewo

e-mail: gokib@choczewo.com.pl
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Gmina Choczewo po raz kolejny pokazała, że ma wielkie serce. W związku z trud-
ną sytuacją naszych rodaków dotkniętych przez powódź, została zorganizowana 
zbiórka najpotrzebniejszych artykułów dla powodzian. 

Rada Gminy Choczewo przeznaczyła również 
30.000,00 zł na rzecz poszkodowanej Gminy 
Stronie Śląskie. Dary dla powodzian można 
było dostarczyć do przyczepki postawionej 
przed Urzędem Gminy, w niektórych świetli-
cach wiejskich bądź przed koszami ustawiony-
mi przy sklepach wielkopowierzchniowych. 

W organizowaną zbiórkę zaangażowała się 
cała społeczność Gminy Choczewo: mieszkań-
cy, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyj-
nych gminy, strażacy OSP. Głównym punktem 

zbiórki była hala przy Gminnych Obiektach 
Sportowych. Z tego miejsca dary wyruszyły do 
potrzebujących.  

Samorząd Gminy Choczewo składa serdecz-
ne podziękowania wszystkim zaangażowanym 
osobom w organizację pomocy dla powodzian 
w  szczególności: Strażakom OSP, Sołtysom, 
Radnym, Mieszkańcom, Wolontariuszom, Przed-
siębiorcom (w szczególności: Usługi Budowlane 
Mati Dettlaff, SPWDR PERKOZ, Leyk-Dach Usłu-
gi Dekarskie, Firma Tomasz Bocho-Aga Trans).

RAZEM MOŻEMY WIĘCEJ
– ZBIÓRKA DLA POWODZIAN IN
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